



■无人机空中拍摄的铁裹门盘山路。



QQ群:104679001
热线电话:88629179

● 今日出镜

元氏县西部山区铁裹门七十二拐盘山路

● 采访动机

元氏县在最西部山区的大山后有一个村叫佃户营村，在1974年以前，村民都是靠人背、肩扛、牛马驴驮运物资。为了解决出行问题，1974年至1982年，村民人工开凿了一条从山上通往山下的路，上演了一场现代版的愚公移山故事。2023年8月开始，元氏县又一次对该条道路进行了拓宽修建，并于2024年3月底通车。目前，该工程正在进行安装护栏、路灯和标识标牌等收尾工作。

七十二拐盘山路 太行美景入目来

元氏县铁裹门盘山路通车 吸引众多市民和骑行爱好者前来打卡

□文/图 本报记者 张海强

4月17日，记者来到了元氏县西部山区铁裹门七十二拐盘山路，刚刚具备通车条件的盘山路就吸引了许多市民和骑行爱好者前来参观体验，抵达公路顶部的人，无不拍手称赞。站在山顶向远处眺望，沿途风景如画，一片片绿色的梯田在太行山脉的衬托下显得格外美丽。“以前只是听说盘山路风景美，今天趁着天气好亲自骑电动车来体验一下。我是早晨7点从铜冶镇过来的，大约走了一个小时，终于到了。只有亲自到了才能体会到壮观，这条道路太美丽了。”冯先生告诉记者。

这里的铁裹门七十二拐盘山路最高处海拔666米，全长6公里，是进入元氏县最西部村庄佃户营村的必经之路。从1974年开始，佃户营村人自发组织修建道路，他们从山顶往下修建。其间，

在佃户营村民的感召下，由原矿村乡政府把路段分配到全乡6个村进行修建，在1982年修通了一条从山上通往山下的“人工开凿”的山路。此路全长约6公里。

“当时全乡有6个村，每个村有七八个生产队。1975年我高中毕业回到村里参加了道路修建工作，当时乡亲们出行都是靠人背、肩扛、牛马驴驮，如今道路拓宽了，太阳能路灯亮了，打通了去往山西平定县的大动脉。”胡家庄村民胡爱朝告诉记者。

护栏施工负责人告诉记者，目前山体防护网已经安装完毕，正在加紧安装护栏，预计4月30日前安装完毕。

盘山公路拓宽后，对于整合当地旅游资源、促进假日短途休闲旅游和经济发展具有重要作用。



■盘山路上拍张照。



■市民正在欣赏铁裹门盘山路。



■冯先生专程从鹿泉区铜冶镇赶来欣赏铁裹门盘山路。